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Program: 

1/ Informace z 22. zasedání RVUR 

2/ Plán komunikace RVUR na období 2011-2012  

3/ Návrh zavedení Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR do praxe  

4/ Různé  

- aktualizace statutů výborů 

- stanovisko Výboru pro strategii k přípravě Akčního plánu strategie vzdělávání pro 

udržitelný rozvoj 

- konání Fóra pro udržitelný rozvoj 

 

 

 
Zahájení 

Předsedající prof. Bedřich Moldan, předseda Výboru pro strategii, uvítal přítomné a požádal 

je o vyjádření souhlasu s navrženým programem jednání, který přítomní schválili bez 

připomínek. 

 

1/ Informace z 22. zasedání RVUR 

Předsedající stručně shrnul závěry 22. zasedání Rady vlády pro udržitelný rozvoj (RVUR), 

které se konalo 8.6.2010. Zdůraznil zejména usnesení týkající se návrhu hlavních směrů 

zavedení Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR (SRUR) do praxe, ustavení Řídicího 

výboru pro implementaci, kterým je Výbor pro strategii, a ad-hoc pracovní skupiny pro 

implementaci, jejímž úkolem bylo dopracovat návrh zavedení SRUR do praxe a předložit jej 

Výboru pro strategii. Z dalších bodů jednání RVUR vyzdvihl informaci o přípravách na 

Konferenci OSN o udržitelném rozvoji, která se bude konat v Rio de Janeiru v roce 2012, a 

doplnil ji o aktuální vývoj v této oblasti. 

 

2/ Plán komunikace RVUR na období 2011-2012 

Ing. Petr Švec, předseda Výboru pro komunikaci, prezentoval návrh plánu komunikace na 

léta 2011-2012. Konstatoval, že plán předpokládá pokračování běžných aktivit s důrazem na 

prohlubování interní komunikace mezi zainteresovanými partnery, zatímco velká mediální 

kampaň k udržitelnému rozvoji není očekávána vzhledem k nedostatku finančních 

prostředků. V diskusi několik přítomných ocenilo spolupráci a komunikaci různých aktérů, 

např. uvnitř pracovních skupin i mezi nimi. A. Marková (MŽP) informovala o finanční 

podpoře některých aktivit souvisejících s RVUR z Revolvingového fondu MŽP, tato možnost 

by měla fungovat i nadále. P. Šremer (STUŽ) doporučil prezentovat materiály RVUR, např. 



situační zprávy, veřejnosti srozumitelným, nevědeckým jazykem. Plán komunikace RVUR na 

období 2011-2012 byl schválen v předloženém znění. 

 

3/ Návrh zavedení SRUR do praxe 

Návrh předložila Výboru pro strategii ad-hoc pracovní skupina pro implementaci SRUR, 

vedená ing. Igorem Hartmannem z MMR, který materiál také podrobně představil. 

Z diskuse vzešlo několik podnětů, které budou zapracovány do materiálu před jeho 

předložením RVUR, případně zohledněny při další práci.  

P. Pergler (MF) - spolu s náměstkem ministra financí T. Zídkem navrhl doplnit do textu 

odstavec vztahující se k zásadám strategické práce. S doplněním vyjádřili přítomní souhlas, 

pouze doporučili znění zestručnit, aby stylisticky odpovídalo dalším částem materiálu 

/vyjádření vedoucího PS: bude zapracováno/. 

B. Beneš – doporučil zahrnout programové prohlášení vlády mezi materiály, pro něž bude 

provedeno posouzení z hlediska souladu se SRUR /vyjádření vedoucího PS: bude zahrnuto/. 

P. Šremer (STUŽ) – upozornil na znění usnesení 22. zasedání RVUR, které uložilo zpracovat 

v materiálu Zavádění SRUR ČR do praxe podrobnější metodiku hodnocení z hlediska 

udržitelného rozvoje /závěr z následné diskuse: postup navržený v předloženém materiálu 

vychází z reálných možností, je vhodnější nastartovat proces hodnocení, jak je naznačeno 

v předkládaném materiálu, a později jej doplnit nebo změnit na základě vyhodnocení 

zkušeností/; 

- poukázal na fakt, že implementace SRUR stále není dovedena až do úrovně opatření a 

aktivit, nebylo možné rozpracovat je v tomto materiálu kvůli časovému omezení, ale je třeba 

na konkretizaci dále pracovat /doporučení předsedy Výboru pro strategii: podnět ať Radě 

předloží STUŽ/; 

- doporučil zařadit do seznamu metodické podpory výstupy projektu na zavádění hodnocení 

udržitelnosti, financovaného z grantu EHP a Norska, použitelné zejména na místní a krajské 

úrovni /vyjádření vedoucího PS: bude zahrnuto/. 

J. Burel (MPO) – poukázal na to, že již v r. 2007 řešila RVUR mechanismus posuzování 

strategických a koncepčních materiálů Výborem pro strategii, byla tehdy označena za 

povinné připomínkové místo a resorty byly vyzvány, aby jí příslušné dokumenty předkládaly 

v rámci vnějšího připomínkového řízení. Zdůraznil rovněž, že je třeba přesně dopracovat 

postup, jímž se příslušný pracovní orgán RVUR bude na resorty obracet, a upozornil na 

potřebu jednoznačně určit postavení navrhované pracovní skupiny pro implementaci tak, 

aby měla jasnou oporu ve statutu Rady a Výboru pro strategii /zohledněno v navržených 

úpravách kapitoly 6 – Konkrétní opatření/. 

Z. Drhová (CESES) – upozornila na skutečnost, že materiál v mnohém předpokládá aktivní 

propojení mezi RVUR a jejím předsedou, jímž je premiér, to však neodpovídá zcela realitě, 

stálo by proto za to usilovat znovu o posílení pozice Rady a její přesun zpět na Úřad vlády. 

Doporučila dále rozšířit kapitolu zabývající se hlavními prvky implementace o část věnovanou 

vypracování metodik pro hodnocení udržitelnosti /vyjádření vedoucího PS: bude 

zohledněno/. 



V rámci diskuse k jednotlivým opatřením navrhovaným v kapitole 6 předloženého materiálu 

bylo pracovní skupině uloženo zapracovat následující změny: 

ad opatření 1/  ověřit ve statutu Rady a Výboru pro strategii, jak přesně označovat 

zřizovanou pracovní skupinu; 

ad opatření 2/ a 3/ doplnit, že pracovní skupina výstupy práce předkládá Výboru pro 

strategii; 

ad opatření 4/ a 5/ gestorem určit výkonného místopředsedu RVUR; 

ad opatření 6/ rozdělit na dvě opatření, zahrnout odkaz na příslušnou textovou část 

materiálu a formulovat úlohu pracovní skupiny, Výboru pro strategii a Rady. 

 

Po zapracování připomínek vzešlých z diskuse bude materiál znovu předložen členům Výboru 

pro strategii v proceduře per rollam a po schválení doporučen k přijetí Radou vlády pro 

udržitelný rozvoj na jejím nejbližším zasedání. 

 

4/ Různé 

Aktualizace statutů výborů: statuty výborů byly schváleny v roce 2003 (Výbor pro 

komunikaci), resp. 2004 (Výbor pro strategii), v roce 2006 ale došlo ke změnám ve statutu 

RVUR a převedení agendy RVUR z Úřadu vlády na Ministerstvo životního prostředí, tyto 

změny však nebyly zohledněny ve statutech výborů. Navrhovaná aktualizace uvádí statuty 

výborů a Rady do souladu. Členové obou výborů přijali návrh bez připomínek, bude 

předložen ke schválení Radě na jejím nejbližším zasedání. 

Stanovisko Výboru pro strategii k přípravě Akčního plánu strategie vzdělávání pro udržitelný 

rozvoj: Z. Drhová (CESES) seznámila přítomné s tím, že Akční plán strategie vzdělávání pro 

udržitelný rozvoj nebyl po vypořádaném meziresortním připomínkovém řízení v červenci 

2010 předložen vládě a byl vrácen k přepracování, navrhla, aby Výbor pro strategii ocenil ve 

svém usnesení přípravu Akčního plánu a jeho propojení se SRUR a podpořil jeho přijetí. Další 

diskutující vyjádřili souhlas s navrhovaným usnesením, jeho přesný text bude dopracován a 

rozeslán členům elektronicky. 

Konání Fóra pro udržitelný rozvoj: P. Švec, předseda Výboru pro komunikaci, informoval, že 

se v letošním roce zatím nekonalo pravidelné Fórum pro udržitelný rozvoj, a doporučil, aby 

bylo uspořádáno až po přijetí návrhu na zavedení SRUR do praxe. Implementace SRUR by 

mohla být nosným tématem dalšího zasedání a Fórum vhodnou platformou pro diskusi 

široké odborné veřejnosti. Tento návrh byl přítomnými přijat. 

 

Zapsala: L. Dvořáková 

Ověřil: I. Hartmann 

Schválili: B. Moldan, P. Švec 
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